



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



12 августа
2022 г.

№31 (19898)

С ПРАЗДНИКОМ!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, пароходчики и мичманы, офицеры!

Уважаемые лётчики и штурманы, авиационные специалисты и работники оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

12 августа 2022 г. в Российской Федерации отмечается 110 лет со дня образования Военно-воздушных сил.

За годы своего существования они внесли неоценимый вклад в защиту воздушных рубежей нашего Отечества.

Мы по праву гордимся подвигами лётчиков, штурманов и авиационных специалистов, преклоняемся перед их исключительной храбростью, стойкостью и мужеством, проявленными в боях за свободу и независимость Родины.

Сегодня Военно-воздушные силы успешно осваивают новое вооружение и технику, эффективно решают специальные задачи на Украине и в Сирии, оказывают помощь в ликвидации последствий стихийных бедствий.

Уверен, что и впредь ВВС России будут приумножать славные боевые традиции и надёжно обеспечивать безопасность страны.

Поздравляю всех с праздником.

Желаю крепкого здоровья, благополучия, веры в своё дело и новых успехов в службе и труде на благо России.

Министр обороны Российской Федерации
генерал армии С. ШОЙГУ

ДВОЙНОЙ УДАР СОЮЗНЫХ ВОЙСК



Олег СУРОВЦЕВ

На полигоне Ховд в западной части Монголии закончилось совместное российско-монгольское военное учение «Селенга-2022», в рамках которого подразделения двух стран отработали вопросы подготовки и ведения совместных действий по уничтожению незаконных вооружённых формирований в горно-пустынных местностях и в городских условиях.

В торжественной церемонии открытия совместных манёвров приняли участие представители командования Вооружённых Сил двух стран - заместитель командающего Дальневосточного объединением ВВС и ПВО генерал-майор Владимир Куликов, командующий сухопутными войсками ВС Монголии бригадный генерал Цогтжаргал, начальник штаба сухопутных войск ВС Монголии полковник Дагын Дугаррагчаа, командующий воздушными войсками ВС Монголии полковник Ганбат, начальник управления Министерства обороны Монголии полковник Эрхэмбаяр, а также представители органов местного самоуправления.

В ходе церемонии были подняты государственные флаги и исполнены гимны двух государств. Военнослужащие прошли торжественным маршем под аккомпанемент военного оркестра. После официальной части штаба руководства учения осуществили планирование совместных действий войск, на полигоне Ховд совместная группа российских и монгольских офицеров провела рекогносцировку предстоящих действий войск.

Необходимо отметить, что замысел совместного тактического учения объединённый штаб Главного командования Сухопутных войск ВС РФ, объединённого стратегическо-

го командования Восточного военного округа и Вооружённых сил Монголии разработал ранее. В ходе рекогносцировки на местности были утверждены замыслы практических действий учения, вопросы организации управления. Представители штаба руководства учения и командиры подразделений провели осмотр тактического поля полигона Ховд, зафиксировали необходимые координаты для оценки особенностей рельефа местности.

Кроме того, был проведён осмотр районов действий подразделений, определены секторы для стрельбы, маршруты выдвижения, развертывания в боевые порядки. Офицеры совместной рекогносцировочной группы осуществляли планирование лётно-тактических заданий для экипажей вертолётов армейской авиации ВВО и ВВС Монголии.

В ходе учения подразделения совершили марш на расстояние около 1,5 тысячи километров из столицы Монголии города Улан-Батора на полигон Ховд. В ходе переброски войск было отработано отражение нападения на колонны диверсионных групп условного противника под прикрытием экипажей вертолётов армейской авиации ВС РФ, также принимающих участие в учении.

В манёврах принимали участие до 1,2 тысячи военнослужащих и около 300 единиц боевой техники двух стран. Учебно-боевые задачи в горно-пустынной местности выполнили мотострелки на бронетранспортёрах БТР-82АМ и БТР-80, группы специального назначения на новейших бронеавтомобилях «Тайфун» и «Рысь», а также личный состав подразделений управления на современных переносных и подвижных комплексах радио-спутниковой связи.

2

В этом году в конкурсе «Танковый биатлон» примет участие 21 команда. По результатам прошлого года они были разбиты на два дивизиона. В первый вошли 10 сборных из Азербайджана, Белоруссии, Венесуэлы, Вьетнама, Казахстана, Киргизии, Китая, Монголии, России и Узбекистана. Во втором дивизионе свою подготовку и мастерство будут демонстрировать сборные Абхазии, Армении, Зимбабве, Ирана, Лаоса, Мали, Мьянмы, Сирии, Судана,

сборными началось сразу после жеребёвки.

В это же время, в Китае на полигоне Корла в рамках АрМИ-2022 прошла жеребёвка среди команд - участниц международного конкурса «Суворовский натиск».

Представители армий пяти государств (России, Республики Беларусь, Боливианской Республики Венесуэла, Исламской Республики Иран, Китайской Народной Республики) по результатам жеребёвки на по-

ложение Корла Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР выбрали военную технику, на которой им предстоит выступать в соревнованиях экипажей боевых машин пехоты «Суворовский натиск» с 13 по 27 августа. Участники Армейских международных игр - 2022 вытянули гильзы с номерами боевых машин, которые им достались, а затем осуществили прыжку китайской техники.



Отметим, что от России в конкурсе впервые примут участие два состава команды, один будет выступать на боевых машинах пехоты ZBD-86A, предоставленных китайской стороной, второй - на своей технике БМП-3. Команды остальных стран выступят на технике китайского производства.

Наша команда тренировалась на БМП-2. Она схожа с машинами, предоставленными китайской стороной. Но, безусловно, есть отличия: другая система управления, прицеливания, а

МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ГЕРОЯМ СПЕЦОПЕРАЦИИ НА УКРАИНЕ



В среду министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу вручил в Национальном центре управления обороной высшие государственные награды российским офицерам, проявившим геройизм при выполнении задач специальной военной операции на Украине и поблагодарил их за самоотверженность, проявленную в ходе проведения специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик.

«Я поздравляю вас с этими высокими наградами, высокой оценкой нашей Родины вашего подвига, вашей боевой работы. Уверен, что вы и дальше будете служить верой и правдой нашему Отечеству и сделаете ещё много-много хороших, добрых и важных дел для нашей страны, для армии, для Вооружённых Сил. Поздравляю вас от всей души и желаю, чтобы вы каждый раз возвращались домой живыми и невредимыми», - сказал глава военного ведомства.

После торжественной церемонии награждения Герой России полковник Леонид Рыков признался, что испытывает волнение и чувство гордости за своё воинское подразделение. «Это не моя награда лично, это награда целого коллектива единомышленников, которые выполняли и выполняют боевую работу. Это геройизм и подвиги моих солдат, самотверженное выполнение ими своих обязанностей», - отметил командир.

Схожие эмоции испытывали в этот момент и другие награждённые. Герой России подполковник Сергей Бойко рассказал, что вверенному ему подразделению была поставлена задача на овладение стратегически важной высотой.

Указанный высота была взята в кратчайшие сроки, быстро оборудована фортификационными сооружениями и в течение длительного времени успешно

оборонялась от атак противника. Пытаясь выбить наши войска, враг создал на этом участке сначала двукратное, а затем и пятикратное превосходство в технике и личном составе, однако в итоге потерпел неудачу. Личный состав подразделения подполковника Сергея Бойко проявил мужество и разумную инициативу, показал высокий уровень ратной подготовки. И это позволило успешно действовать в ходе наступательной операции другим подразделениям.

Ранее государственные и ведомственные награды участникам специальной военной операции вручил начальник войск РХБ защиты ВС РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов.

А в городе Благовещенске Амурской области почтили па-

мять выпускников Дальневосточного высшего общевойскового командного училища. Получив осколочное ранение, гвардии капитан прикрывал десантно-штурмовую группу, помог ей выйти из-под огня, лично уничтожил две вражеские БМП, танк, пулемётный расчёт и несколько беспилотников. Жизнь героя оборвала снайперская пуля.

Отметим, что в Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище воспитали не одно поколение храбрых воинов. Со времён Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза были удостоены более 30 выпускников ДВОКУ, ещё 14 человек стали Героями Российской Федерации.

Соб. инф

ДАН СТАРТ АРМЕЙСКИМ ИГРАМ

Роман СМИРНОВ

В Музее Армейских международных игр подмосковного парка «Патриот» состоялась жеребёвка команд - участниц конкурса «Танковый биатлон».

13 августа над полигоном Алабино прозвучит традиционный горн, из горы в год возвращающий на старте одного из самых зрелищных конкурсов Армейских международных игр.

В первом заезде выступят сборные Азербайджана и Монголии из 1-го дивизиона. Во втором на трассу конкурса выйдут экипажи 2-го дивизиона в составе сборных Армении, Лаоса, Мьянмы и Сирии. А завершит соревновательную часть дня заезд экипажей 1-го дивизиона от сборных Венесуэлы, Вьетнама, Казахстана и Узбекистана.

Российская сборная вступит в гонку на второй день - перед зрителями появится танк красного цвета. В этом заезде соперниками российских танкистов станут сборные Белоруссии, Китая и Киргизии.

В этом году в конкурсе «Танковый биатлон» примет участие 21 команда. По результатам прошлого года она была разбита на два дивизиона. В первый вошли 10 сборных из Азербайджана, Белоруссии, Венесуэлы, Вьетнама, Казахстана, Киргизии, Китая, Монголии, России и Узбекистана. Во втором дивизионе свою подготовку и мастерство будут демонстрировать сборные Абхазии, Армении, Зимбабве, Ирана, Лаоса, Мали, Мьянмы, Сирии, Судана,

лигии Корла Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР выбрали военную технику, на которой им предстоит выступать в соревнованиях экипажей боевых машин пехоты «Суворовский натиск» с 13 по 27 августа. Участники Армейских международных игр - 2022 вытянули гильзы с номерами боевых машин, которые им достались, а затем осуществили прыжку китайской техники.



также башня, иное расположение членов экипажа. Поэтому придётся перестроиться, - сказал тренер российской команды подполковник Андрей Греков.

Тренировку российские военнослужащие провели на трассе полигона учебного центра сухопутных войск Народно-освободительной армии Китая в Корле (здесь, к слову, в этом году также пройдут соревнования инженерных подразделений «Безопасный маршрут»). Механики-водители боевых машин пехоты БМП-3 и ZBD-86A преодолели 11 препятствий, среди них - «заграждение», «броня», «курган», «противотанковый ров», «колейный мост».

Руководитель российской команды подполковник Алексей Черепнин рассказал о некоторых особенностях местных условий и оценил состояние конкурсантов.

- Климат здесь сильно отличается от нашего в тех местах, где мы служим и тренировались. Намного жарче, пыльно, но команда держится бодро. Все настроены лишь на победу в честной борьбе, - поделился подполковник Алексей Черепнин. - Тренировка прошла качественно, механики-водители справились с задачей быстро и без ошибок, преодолели все препятствия.

В состав российской команды вошли лучшие экипажи БМП - победители и призёры Всеармейских этапов соревнований. Это курсанты Дальневосточного высшего общевойскового командного ордена Жукова училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского.